

今日头条

最低工资标准不妨再高一点

人力资源和社会保障部9月29日发布全国各地月最低工资标准,截至9月28日,全国各地月最低工资标准中,深圳以每月2030元跃居首位;上海以2020元位列次席;广东以1895元排名第三。而月最低工资标准垫底的黑龙江,每月最低工资标准仅为1160元,而这一标准自2012年12月1日起实行,之后便未作调整。

(相关新闻见今日本报A02版)

随着经济的发展,全国大部分省份

对最低工资标准进行一定上调,这显然是让人欣喜的。但总体上看,当下各地的最低工资标准,依然有点低,上调的幅度还可以再大一点。

理由有三:一是在全国目前的物价水平下,最低工资标准已经很难保障居民的基本生活需求。以北京市为例,市区房价数万元一平方米的情况并不少见,但最低工资标准只有1720元。一些在最低工资标准线的劳动者,每月拿着不到2000元收入在北京生活,压力可想而知。

二是与平均工资相比,最低工资标准实在是太低。比如此前统计部门发布的数据显示,2014年,全国城镇职工平均工资49969元,也就是每月4164元。但在黑龙江,每月最低工资标准仅为1160元,与平均工资差了整整3004元。再以上海市为例,2014年上海平均工资7214元,但调整之后,2015年的上海最低工资标准不过区区2020元,两者之间相差5194元。

三是目前大幅提高劳动者收入是国家发展的需要,是收入分配改革的必

须,也是平衡收入差距的需要。而提高最低工资标准保证收入,特别是劳动收入无疑是收入分配改革的第一步,是“提低、扩中、限高”的居民收入增长机制的基础内容之一。

最低工资标准是劳动者的最低生活保障标准,它除了保障基本生活、维持生存之外,必须要有所节余,让劳动者有储蓄。因此,最低工资标准还可以再高点,各地的调整幅度也不妨再大一些。

□刘鹏

漫画快评

预缴学费打折背后有何猫腻

“新入学硕士研究生,缴清学制期学费,享受全款九五折优惠。”近日,中国青年报记者接到匿名爆料称,黑龙江某高校有这一关于预缴学费打折的政策。据该爆料人称,因为预缴折扣率较大,很多新入学硕士研究生都预缴了学费。该校为一所公立的省部共建综合性大学。(9月29日《中国青年报》)

如果说部分学生交不起学费,那么也有奖学金、助学金,以及助学贷款等渠道帮扶。学校应该在这方面多下功夫帮助学生,而不是用打折刺激的办法,搞交学费比赛。毕竟,学校是教育机构,一味地搞“交学费促销”,难免误导学生。学校若一味醉心于此,很难说没有学费之外的目的。

首先,要提的一个疑问是,在黑龙江某高校超乎寻常的举动背后,是否存在一种财务危机?其次,要说的是,作为

当地主管该校的行政部门,对此有无了解?一个牵涉到招生收取学费的重要政策,其出笼又是否得到相关部门的许可?预缴学费打折,应该由谁来承担责任?需要相关部门的介入并给出答案。

而更重要的问题是,预缴学费打折表面对学生有利,但只是眼前之利。其突兀的行为,却昭示着另一种不寻常。因为所谓预缴学费打折,针对的是“新入学硕士研究生”,放眼国内名校,有几个高校的研究生入学,会搞学费打折?预缴学费打九五折的背后是这所高校的不自信。很可能是该高校为确保研究生入学,只有制定政策,吸引学生先行缴费、保证生源。而从实际来说,这无异于“饮鸩止渴”。收上了学费,坏了学校名声。

预缴学费打折是一面镜子,清楚地照清了黑龙江某高校扭曲的招生现实。对他们而言,学费打折不该付诸实



践,更该做的是,如何提高学校办学质量,如何拓宽学生帮扶渠道,让学校留住人,让贫困学生交得起学费。毕竟,学校的生命力是建立在教育质量的基础上

的。与其靠一些预缴学费打折的小花招,留住“门徒”,不如弯下身来,思考怎样建设一个更具吸引力的学校。

□晚报评论员 杨兴东

中原商厦城 周一-周四 AM9:30-PM21:00 周五至周日 AM9:00-PM21:00

全场 **5折** 折起

活动时间:10月1日—10月7日 活动地点:5F会员中心

国庆七天乐 大奖抽不停 **100%中奖率**

3000元团购卡	蓝月亮洗衣液	牙刷杯架套装	洗洁精
----------	--------	--------	-----

摇一摇 千元红包等你抢!

10月1日—10月7日,使用手机微信**摇一摇**,千元红包等诸多礼品等你来抢。

会员国庆欢乐购 10月1日—7日 普卡会员消费 **双** 倍积分

10月1日—3日 金卡会员消费 **5** 倍积分

场外活动更精彩! 10月1日—3日,中原商厦城东广场均有精彩节目。

地址:郑州市中原区友爱路三号(嵩山路碧沙岗西门对面) 电话:0371-67375800 0371-67447340(团购)

礼品款式以实物为准图片仅供参考 中原商厦城保留活动的最终解释权

微话题

男子汉需要“男孩教育”来培育吗?

南京师大附中新城初中近日举行十年校庆,最引人关注的是该校进行的“男孩论坛”。学校调查显示,男生的考试平均分比女生要差一截,而男生近年来的体质也在不断下降,2014年初中男生1000米平均成绩竟然比2011年慢了近1分钟!新城初中拟正式启动“男孩教育”,计划开发系列男孩课程和活动帮助男生成长与发展。在军训中锻炼男生坚毅和超越自我的品质,在运动会中培养男生坚强的毅力、强健的体魄。(9月29日《现代快报》)

甲方

“男孩教育”应因势利导

@王聘:重视男孩问题有着相当的必要性。但无需将这种问题拔高到危机的“层面”,更无需对其进行强行的“纠偏”。直面校园里的“男孩问题”,需要的是对其理性认识,然后恰当引导,或者是让时间来改变一切。动辄要对其开课,要在短期内解决“男孩问题”,有些急功近利。

@童克震:短短的校园“男孩教育”顶多教男孩“硬气点”,至于如何具有男子汉的硬力,如何拥有海纳百川的胸怀、如何有钢铁般的意志,这都不是简单的“男孩教育”能够教育出来的。

中学想用“男孩教育”培养顶天立地的男子汉,只是“美丽谎言”。

乙方

学校尽责外还需多方重视

@房清江:男孩阳刚更是男孩性格的培养,并不完全是学校教育的责任,其形成取决于社会的整体氛围。对此,家庭以及全社会都应该给予充分的重视。一方面社会要有鲜明的性别特点倡导导向,另一方面家庭也要有针对性地进行培养。

@汪昌莲:中学男生还处在心智尚未成熟时期,学校有针对性地进行外部形象和言行举止的培养,引导他们完成健康、阳光的形象塑造和朴素、洁净的生活习惯,这是值得肯定的。但家长也要注意自身的责任,注重通过家庭教育培育孩子。